

区“保生产、稳发展”领导小组 简 报

(第 32 期)

保护区、姑苏区“保生产、稳发展”工作专班

2022 年 5 月 21 日

【工作动态】

区司法局三项举措落实助企法律服务

5 月 19 日，区司法局开展直播法律讲座，100 余家企业在线参与，区司法局一一回应企业的法律诉求，共帮助企业挽回经济损失 35 万元。为贯彻落实国家、省、市、区纾困政策，区司法局充分发挥法律服务作用，确保企业法律诉求有回应、有交代、有落实，全力助企纾困解难，保障企业有序复工复产。

一是组建法律服务专班。在机电五金城、一力物流园、云谷产业园等市场园区成立法律服务专班，积极主动对接辖区内中小微企业，及时掌握企业复工复产中的法律需求，提供司法专项服务。走访 2 家姑苏云谷企业，通过微信邀请 50 余家企业组建公共法律服务群，提供咨询 20 余次。特别对疫情期间海外订单堆积、复工存在风险的外贸企业，专班律师通过远程办公和

多点协作，运用政府稳岗援企补贴政策，协助企业制定绩效考核方案，帮助企业顺利实现复工复产，依法保障员工合法权益。

二是开通助企绿色通道。通过容缺受理、特事特办等方式，对企业公证需求实现优先预约、专人审验、提早办结，最大限度为企业纾难解困。建立辖区企业涉疫情法律需求、汇集、办理反馈和纠纷化解机制，精准提供相关法律服务，全面减轻疫情对企业生产经营所产生的影响。疫情期间，办理涉企公证 187 件，服务企业超百家。

三是畅通线上服务渠道。根据企业法律诉求和线上数据反馈，不断推进“苏城存证”“远程视频公证”“苏解纷”等线上法律服务应用优化升级。今年 4 月 11 日，区司法局打造的电子数据存管平台“苏城存证”正式入驻“苏商通”APP，暨去年 12 月入驻“苏周到”APP 后再次拓宽服务渠道，可为认证企业用户储存智力成果、侵权证据等需要固定的内容，为日后维权提供有力证据。入驻“苏商通”后，“苏城存证”新增注册企业 427 家。

目前，姑苏区公共法律服务中心已恢复法律现场服务，区司法局将坚持线上线下同发力，做好做优法律服务，积极履行助企纾困政策中的法律职能，扎实推进复工复产。（区司法局）



【数据速递】

姑苏区三大商圈 5 月 20 日销售业绩整体回暖

5 月 20 日，姑苏区三大商圈延续复工复产“开门红”态势，重点商场销售情况稳中有进。美罗观前、人民商场分别实现销售额 2008 万元、361.4 万元，相比去年同期，恢复率分别达 82.43%、137.36%。石路天虹客流量 3.1 万人次，同比增长 19.2%，销售额 177 万元，同比增长 24.6%；石路国际客流量 5563 人次，销售额 305 万元，同比增长 18.7%。泰华商场客流量 4446 人次，销售额 216.2 万元，恢复率 87.4%。（区“保生产、稳发展”专班）

编辑：李明、张燕 审核：沈婷艳、陈希 签发：王正茂

报：方文浜书记，沈志栋区长，陆文明常务副区长，领导小组各副组长。

送：领导小组各成员单位。